
ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO EXECUTIVA DA ELEIÇÃO DO 
REPRESENTANTE DO EMPREGADO NO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA 

CBTU

Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 14h00, reuniu-se a 
Comissão Executiva responsável pela coordenação e supervisão do processo de eleição 
do  representante  do  empregado  para  o  Conselho  de  Administração  da  Companhia 
Brasileira de Trens Urbanos – CBTU, instituída pela Resolução do Diretor-Presidente nº 
217-2025, de 07 de agosto de 2025. Estiveram presentes os membros Paulo Cesar B. de  
Moraes Junior, Adriana Bressanin de Siqueira, Marwin da Silva Alcântara, Franklin Nelson 
Câmara  e  Silva,  Rinaldo  Estelita  Lins  Júnior  e  Rubem  Pereira  Pinto.  O  Presidente 
declarou  aberta  a  reunião,  apresentando  a  equipe  executiva  conforme  composição 
estabelecida na referida Resolução.  Em seguida, foi  definida a escolha de Marwin da 
Silva Alcântara como substituto do Presidente e de Adriana Bressanin de Siqueira como 
Secretária  da  Comissão.  Passou-se  à  análise  da  Minuta  do  Regimento  Eleitoral,  
previamente encaminhada por e-mail, discutindo-se de forma mais detalhada os artigos 5º 
inciso II, 8º, 10º inciso III, 17º, 19º, 20º e 59, nos quais foram destacadas as principais 
alterações  e  ajustes  propostos.  Na  sequência,  apreciou-se  o  Cronograma  Inicial  do 
processo eleitoral, também já compartilhado com os membros. O Presidente da Comissão 
Executiva apresentou as orientações sobre o funcionamento do processo eletrônico de 
votação,  explicou a forma de distribuição das urnas e informou que será solicitada a 
inclusão de uma urna adicional para atender à unidade da Rural no Rio de Janeiro. Foi 
ainda  debatida  a  possibilidade de  estadualização  da  CBTU Recife  durante  o  período 
eleitoral e deliberou-se pela inclusão, na minuta do Regimento Eleitoral, de um parágrafo 
que determine a realização de nova eleição caso o segundo colocado não alcance 30% 
dos votos válidos. Na sequência, foi colocado em votação o direito de participação dos 
empregados contratados como eleitores no processo eleitoral, tendo sido o resultado de 5 
votos favoráveis e 1 contrário, ficando decidido que os empregados contratados poderão 
votar. Como encaminhamentos, deliberou-se que a minuta do Regimento Eleitoral, com 
as  alterações  discutidas,  será  consolidada  até  sexta-feira,  para  que  o  Presidente 
apresente o documento na reunião do Conselho de Administração a ser  realizada na 
segunda-feira, dia 25 de agosto. Foi também definido que a próxima reunião da Comissão 
Executiva  ocorrerá  na  quarta-feira,  dia  27  de agosto  de  2025,  às  14h00.  Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião às 15h00, sendo lavrada a presente ata 
por mim, Adriana Bressanin de Siqueira, Secretária da Comissão Executiva, que após lida 
e aprovada será assinada apenas pela secretária e pelo presidente da mesa, para dar 
celeridade  ao  processo,  conforme  aprovado,  por  unanimidade,  pelos  membros  da 
Comissão; seguindo orientações do Departamento Nacional de Registro Empresarial e 
Integração.
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